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1. La relacion entre el significado y significante es
inmotivada. A qué caracteristica del signo linglistico se
refiere:

a) Linealidad

b) Arbitrariedad

c) Mutabilidad

d) Biplanidad

e) Doblemente articulado

2. Qué enunciado es falso:

a) El mensaje es la informacion codificada.

b) El canal es un componente externo, que no esta
dentro del emisor ni del receptor.

c) Cuando mejor dominen el codigo los interlocutores,
mejor sera la comunicacion.

d) El emisor es el que genera el mensaje.

e) La decodificacién ocurre cuando el emisor aplica un
cbdigo a una sustancia determinada para convertirla
en mensaje.

3. Dar un beso en la mejilla a nuestra madre es una forma
de comunicacion:
a) Linglistica — directa
b) No linguistica — indirecta
c) Linglistica — indirecta
d) No linguistica — directa
e) No es comunicacion.

4. ¢Qué funcion del lenguaje se resalta cuando se pone
énfasis en la informacién?
a) Apelativa b) Referencial ¢) Emotiva
d) Fatica e) Poética

5. ¢Cual de los enunciados no pertenece a la funcién
expresiva?
a) jAy! Misero de mi.
b) iGusto en verte!
¢) iNo lo soporto!
d) jQué calor!
e) iChau! jAdigs!

6. Se hace uso de la funcion referencial en:
a) Lalengua espafiola tiene un acento movil.
b) jlngresa!
c) Una de las siete maravillas del mundo se encuentra
en nuestro pais.
d) ¢Se me oye bien?
e) Estoy demasiada cansada para oirte.

7. En, “La semiédtica es la ciencia general de los
signos”, predomina la funcion:
a) Metalinguistica
b) Estética

10.

Akl

12.

13.

14.
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c)Apelativa
d) Expresiva
e) Fatica

En, “El siquiatra Eugenio narra: un paciente se
rehusaba a comer. Estaba muy mal. Volvié a comer
cuando encontré una rosa roja junto al plato de
arroz”, encontramos diptongos.

a) 8 b) 9 c)7 d)6 e)5

En, “Maria aparece en la tradicion de nuestra familia
Salesiana como Inmaculada y Auxiliadora. Modelo de
nuestra consagracion y dedicacion al Seifior”,

encontramos ____ hiatosy ___ diptongos.
a) 1-9
b) 1-8
c) 1-7
d 2-9
e) 2-8

Qué grupo de palabras contiene soélo diptongos
crecientes:

a) Piura, reunion, baile

b) Peine, caiman, Zoila

c) Diferenciar , resuena, nieve

d) Deuda, viejo, causa

e) Puerta, baile, puesto

El monosilabo “SE”, debe llevar tilde en:
a) Se venden bodoques.

b) Acongojado se retiro.

c)Ya se lo que te aflige.

d) Muy tarde se entero.

e) Espero que se vaya pronto.

En, “Diego y Claudio viajaron a Huaraz en un
autobus, no obstante Ilegaron mas rapido que los
demas”, hay tildes.

a) 1 b) 2 c)3 d)4 e)5

En, “Se quejé de la sinrazdn que le hicieron”. La
palabra subrayada cumple la funcion de:

a) Conjuncion b) Verbo c¢) Adverbio

d) Adjetivo e) Sustantivo

Qué enunciado presenta tildacion diacritica correcta:
a) Sofié que ta ya no pensabas en mi.

b) Volvié en si después de ti.

¢) No sé como él tomo tu lugar.

d) Mas ganas, mas trabaja, aln los feriados.

e) ¢Cuando compraste té si no te di dinero?
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

La estructura de la palabra “ENCAPRICHADO’, es:
a) Pref + lex +inf + suf + mf gr

b) Pref + lex + suf + mf gr (v)

c)Pref + lex + mf gr (n)

d) Lex+ suf+mfgr(v)

e) Pref +lex + suf + mf gr (n)

En las palabras: incapaz, imposible, amoral, despeinado,
se denominan:

a) Aléfonos

b) Morfemas amalgamas

c)Morfemas flexivos

d) Alomorfos

e) Lexemas

Variantes de un mismo morfo en:

a) Ateo, mentiroso, deshojado

b) Incontable, ilegal, desnivelado

¢) Espumosa, ajis polvareda

d) Pluricultural, cubrecama, irreales
e) Envenenar, aguadulce, fotocopiar

Sefiale la palabra que se ha formado por derivacion:
a) Pasiones b) Quinceafiero c) Cubrecama
d) Libretista e) Trotamundos

En, “Mi padre hablé bien de esos sacrificados
guardias del pueblo, que arriesgan su valiosa vida
por salvar la de los demas”, hay __ diptongos.

a) 4 b) 5 c)6 d)7 e)8

Cuantos hiatos hay en, “La bicicleta mohosa y usada,
se parti6 cuando el hombre gordo dej6 caer sobre los
delgados fierros su pesado cuerpo”
a) 4 b) 3 c)2 d1 e)5
En qué palabra no encontramos triptongo:

a) Despreciéis

b) Huaura

c)Averiguais

d) Apreciais

e) Podriais

Se ha silabeado correctamente:
a) cons-—tru—ir

b) he - rois —mo

c)sin—ver —gl —en—za

d) a-—tes—ti—gu-ais

e) son-re—i-—ais

En, “El veia la bahia desde muy lejos”, ;cuantas
silabas existen?

a) 12 b) 13 c) 14 d) 15 e) 16

En, “Hijo mio, he gastado todo cuanto tenia
ahorrado”, hay silabas.

a) 18 b) 19 c) 20 d) 21 e) 22
Marque la secuencia correcta: diptongo — hiato —
triptongo:

a) Siguiente — caoba — exequias
b) Aguinaldo - rei — traiais

c) Distribuidos — cohibes — huaico
d) Cierto — reinen — quiero

e) Construi — poeta — amariais

En, “Tenia aun puesto el traje verde con el que se

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Esta correctamente separada en silabas la palabra
“AVERIGUARIAIS”:

a) A -ve -ri -gua -riais

b) Ave -ri -gua -ri -ais

c) A -ve -ri -gua -ri - ais

d A -ve -ri -gua -ria -is

e) Ave -ri-gua -riais

¢Qué signo de puntuacion corresponde ubicar en el
reemplazo del asterisco?

“El gran poeta ha escrito sobre varios temas * el
amor, la pobreza, la democracia, la paz y la libertad”.
a) comillas

b) dos puntos

c) raya

d) puntos suspensivos

e) paréntesis

¢,Cudl de las siguientes palabras se completa con v?
a) perci_ir b) ser_ir
c) su_ir d) reci_ir e) _endecir
Qué enunciado esta incorrectamente escrito:

a) Se alaba a si mismo.

b) Tiene que haber mas.

c) Vamos a ver.

d) Tendra un por venir brillante.

e) Hice todo lo posible por venir a tiempo.

En, “Se quejé de la sinrazén que le hicieron”. La
palabra subrayada cumple la funcion de:

a) Conjuncion

b) Verbo

c)Adverbio

d) Adjetivo

e) Sustantivo

“Tenia aun puesto el traje verde con que se habia

casado. Se sentia la mujer mas hermosa de la tierra,

la mas dichosa”. Es correcto del texto anterior:

a) Hay dos monosilabos que faltan colocar tilde
diacritica.

b) Hay tres pronombres personales.

c) Hay un adverbio de tiempo y uno de cantidad.

d) Se han omitido 6 tildes.

€) Hay una conjuncién condicional.

Marque la alternativa donde hay uso correcto de las

tildes:

a) Sé que el “Cursillo de Ortografia” se iniciara el
préximo dieciséis.

b) Tal vez té parezca raro, pero es asi.

c) Dile que nunca le dé esperanzas.

d) Sé lavo las manos.

e) Por fin le di su merecido.

En, “Se que tu vendras el veintidos de este mes. Se
ademas que lo haras solo. Iremos al teatro solo con la
finalidad de oirte en ese solo de violin que tan bien sabes
interpretar. Solo por eso iremos. No se como te sentiras
solo en el escenario, de solo pensarlo no se que me da”.
Cuantas tildes se han omitido:
a) 13 b) 14 c) 15 d) 16 e) 17
En qué oracion faltan cuatro tildes:

a) Se tratan de tu a tu.

b) ¢Tu sabias que el lo hacia por burlarse?

habia casado”, encontramos ____ hiatos. ¢) Vino hacia mi quejandose de dolor.
a) 2 b) 1 c)3 d)4 e)5 d) 7 09 horas estuvo fuera de si.
e) ¢Por que traera un lapiz para ti?
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

En, “la brujula sefiala el norte” Cuéantos errores
ortograficos encontramos en el enunciado anterior.
a) 4 b) 5 c)3 d)2 el

Qué enunciado es falso:

a) Acento y tilde son dos conceptos que se relacionan,
pero son diferentes.

b) El acento opera a nivel de la lengua hablada.

c)La tilde opera a nivel de la lengua escrita.

d) No siempre una silaba acentuada exige tilde.

e) En todos los casos una silaba acentuada es tildada.

En qué enunciado se ha utilizado incorrectamente la tilde
enfatica:

a) Es todo cuanto puedo decir.

b) Dime cuanto me vas a cobrar.

¢) Me diras cuando iras a la casa.

d) Cuéntame como te sientes.

e) Sabes dénde esté el celular.

La relacion entre el significado y significante es

inmotivada. A qué caracteristica del signo linglistico se

refiere:

a) Linealidad

b) Arbitrariedad

c) Mutabilidad

d) Biplanidad

e) Doblemente articulado

En la comunicaciéon, el emisor es conocido como

encodificador porque:

a) Se encarga de recibir el mensaje.

b) Permite la cabal interpretacion del mensaje por parte
del receptor.

c) Recibe, procesa e interpreta el mensaje.

d) Transforma a cédigo la formulacion del mensaje.

e) Es el medio por donde se difunde el mensaje.

Se encarga de extraer el significado a partir del signo
recibido, es decir, aplica el cédigo pertinente a los signos
perceptuales del mensaje para descifrarlo o interpretarlo.
a) Receptor

b) Emisor

c)Mensaje

d) Canal

e) Referente

El estimulo recibido por el receptor en forma de signo es
cuando mentalmente asocia su significante a un

significado.

a) Caodificado

d) Expresado

b) Observado
e) Impuesto

c) Decodificado

Es un cifrado o un conjunto de signos socialmente
establecidos y aceptados por convencion.

a) Cadigo b) Canal ¢) Emisor

d) Referente e) Mensaje

“;Qué quiere decir suturar?; “No entiendo qué
quieres decir con funcién icénica”, son ejemplos de la
funcion ____ del lenguaje.

a) Referencial b) Expresiva c) Apelativa

d) Poética e) Metalinglistica

Las luces de un semaforo, los colores de las banderas;
segun los elementos de la comunicacion son ejemplos
de:

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

La funcién de asociar un significante con un significado
cuando se recibe un mensaje se llama:

a) Codificacion

b) Decodificacion

c) Emision

d) Linealidad

e) Respuesta

Encontramos comunicacion no linguistica en:
a) Hablar por internet

b) Conversar por teléfono

c) Utilizar las luces direccionales del auto
d) Conversar cara a cara.

e) Escribir un poema.

Qué enunciado no contiene un ejemplo de cdédigo:
a) Lalengua quechua

b) Los jeroglificos

c) Eltimbre de voz

d) La mimica

e) Elfaro en un muelle

Qué expresion se centra en el cadigo:

a) Empezé la primavera.

b) Toda lengua es virtual.

c) A ver, bueno, ya pues, comencemos
d) ¢Si? ¢Quién? (TO?

e) iQué maravilla!

¢, Qué enunciado es falso?

a) Las palabras, las frases y oraciones son signos
linguisticos.

b) Cuanto mejor domine el codigo los interlocutores,
mejor sera la comunicacion.

c) El emisor es la persona que codifica el mensaje.

d) El canal es la informacion codificada.

e) El cdédigo no linglistico esta conformado por
cualquier forma de comunicacion no verbal.

Los errores ortograficos y las anfibologias son claros
ejemplos de en la comunicacion.

a) Ruidos

b) Redundancia

c) Retroalimentacion

d) Léxico

e) Actitud

Esta caracteristica del signo linglistico responde a la
naturaleza sonora del significante, pues al pronunciar
una palabra, los sonidos se emiten uno de tras de otro.
Nos referimos a:

a) Arbitrariedad b) Linealidad

¢) Mutabilidad d) Inmutabilidad

e) Articulacion

Palabras en las que si hay relacion significado -
significante.

a) Sustantivo
d) Onomatopeya

b) Adjetivo
e) Articulo

c¢) Verbo

Al realizar un andlisis hacemos un estudio
historico y vemos cémo ha ido evolucionando el signo
linglistico.

a) Sincronico
d) Diacronico

b) Monematico
e) Supefficial

c) Inmutable

Cuando se quiere realizar un analisis del espafiol actual e

a) Canal b) Mensaje ¢) Emisor identificar sus caracteristicas, estamos ante un
d) Cddigo e) Receptor estudio de la lengua.
a) Diacrénico b) Mutable c¢) Evolutivo
d) Supefficial e) Sincrénico
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56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

Qué enunciado se falso:

a) El lenguaje se un fendomeno complejo, multiforme y
heterdclito.

b) Desde el punto de vista de la linglistica, el lenguaje
es una capacidad exclusivamente humana.

c)La comunicacién es la principal funcion del lenguaje.

d) Dependiendo del momento en que se desarrolle el
acto de la comunicacién se presentan las funciones
del lenguaje.

e) Desde la perspectiva amplia de la sintaxis, el
lenguaje es todo sistema de signos que posibilita la
comunicacion.

Encontramos separacion silabica incorrecta en:
a) Obs—ta—cu-lo

b) A-grio

c) A-—cree-dor

d Fo-ra-ne-o

e) Se - cuen - cias

En qué alternativa encontramos diptongo:
a) Guitarrilla

b) Ayuda

c) Yungay

d) Coherente

e) Tiita

Indique la alternativa correctamente silabeada:
a) Ah—o-rro

b) Tax-—is-ta

c) Al-ha-ji—ta

d) A -—pre—cia-cion

e) Aor-ta

En qué alternativa encontramos concurrencia vocalica:
a) Ceguera

b) Leyendo

c) Manguerita

d) Quinientos

e) Yesabella

¢ Qué serie contiene solo diptongos?
a) Uruguay — cohibes — duo

b) Siguiente —toquéis — seis

c) Lealtad —crees — lees

d) Mantenian — distribuidos — cuy
e) Quimica — acuérdate -piel

En, “Sélo por hoy ofertas muy atractivas para quien
quiera comprar automdviles”. Cuantos diptongos

encontramos:

a) 2 b) 3 c)4 d)5 e)6

Qué palabra no presenta ningun tipo de hiato:

a) Jalea b) Vaho ¢) Bahia
d) Fluido e) Campeon

En, “En un prestigioso diario europeo, se podia leer
una noticia de corrupcién”. Cuantos diptongos hay:
a) 3 b) 4 c)5 d)6 e)7

En, “Al principio la Fe movia montafas sélo cuando
era necesario, con lo que el paisaje permanecia igual
a si mismo durante milenios...” Encontramos

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

En qué alternativa encontramos hiato:

a) Ahijado b) Prohibido c) Cohibido
d) Después e) Prohibe

Encontramos diptongo en:

a) Oido b) Pingliino c) Pla

d) Veia e) Guiso

Rama de la linglistica que estudia los sonidos de la
lengua. Es decir, un nimero infinito de unidades: estudia
su produccion y cualidades fisicas

a) Fonologia b) morfologia
d) Lexicologia e) Semantica

c) Fonética

Rama de la lingiistica que estudia los fonemas de la
lengua. Estudia un numero determinado o finito de
unidades.

a) Fonética
d) Semantica

b) Morfologia
e) Fonologia

c) Semidtica

En, “Llego al bar, pidio un trago y se lo bebio en veintidos
segundos”. Cuantas tildes faltan:
a) 1 b) 2 c)3 d)4 e)5
¢Cual es la palabra que no debio tildarse?

a) Frenéticamente

b) Aqui

c) Veintitrés

d) Doliése

e) Dieciséis

En qué oracion “mi” debe tildarse:

a) No toque la nota mi.

b) Mi querida tia se caso.

¢) En mi menor se tocara ese vals.
d) Para mitodo sigue igual.

e) De mi padre heredé mi fortuna.

Muchisimos automoviles carecen de matricula”. De la
oracion anterior es cierto que:

a) Se han omitido dos tildes.

b) Hay tres palabras esdrijulas.

c) Solo hay dos palabras graves.

d) Se ha omitido una tilde diacritica.

e) “carecen’ lleva tilde enfatica.

Cuantos errores ortograficos encontramos en: “Los
montes nos ofrecen leia las vifias uva los arboles frutas”
a) 3 b) 4 c)5 d) 6 e)7

Cuantos errores ortograficos encontramos en: “Las
partes de la celula son la menbrana celular el citoplasma

y el nucleo”
a) 2 b) 3 c)4 d)5 e)6
La tilde es aquella que permite distinguir palabras

pertenecientes a diferentes categorias gramaticales, que
tiene idéntica forma.
a) Roburica
d) Diacritica

b) General
e) Ortografica

c) Enfatica

En qué oracion faltan tres tildes:
a) El Peru es un pais multilingie.
b) Fui y solucione facilmente el problema.

diptongos y hiatos. c) Veras que tu y el saldran huyendo.
a) 6-1 d) Porfinaelledilafe
b) 5-2 e) Nestor fue docil, despues dio un cambio violento.
c) 6-2
d 5-1
e) 6-3
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